

# 坚决打赢军事政策制度改革攻坚战 开创强军事业新局面

## ——习近平主席在中央军委政策制度改革工作会议上的重要讲话在解放军和武警部队引起强烈反响

“要认清军事政策制度改革的重要性和紧迫性,统一思想、坚定信心、步调一致、狠抓落实,把军事政策制度改革任务完成好。”

中央军委政策制度改革工作会议13日至14日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央军委深化国防和军队改革领导小组组长习近平出席会议并发表重要讲话。习主席的重要讲话在解放军和武警部队引起强烈反响。大家一致表示,习主席的重要讲话深刻阐述了军事政策制度改革的重要意义、战略举措和落实要求,科学回答了“为什么改、改什么、怎么改”等重大问题,体现了中国特色强军之路的时代要求,具有很强的政治性、思想性、战略性、创新性,是党的军事指导理论最新成果,是又一篇改革强军的纲领性文献。一定要认清军事政策制度改革的重要性和紧迫性,统一思想、坚定信心、步调一致、狠抓落实,把军事政策制度改革任务完成好,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗。

各战区、各军兵种迅速召开党委常委会,传达学习习主席的重要讲话。大家表示,军事政策制度改革是军事关系、规范军事实践、保障军事发展,军事政策制度改革是实现党在新时代的强军目标、把人民军队

全面建成世界一流军队,对实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重大意义。党的十八大以来,习主席着眼实现中国梦强军梦,把深化国防和军队改革纳入全面深化改革总盘子,领导人民军队全面实施改革强军战略,在中国特色强军之路上阔步前进。国防和军队改革大开大合、大破大立、蹄疾步稳,在主要领域迈出历史性步伐、实现历史性突破、取得历史性成就,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。领导指挥体制改革重在破除体制性障碍,通过“强大脑、健中枢”,立起了军队的“四梁八柱”;规模结构和力量编成改革重在解决结构性矛盾,通过“强筋骨、壮肌肉”,打造中国特色社会主义军事力量体系。前“两大战役”的重大成果,为军事政策制度改革奠定了坚实的基础。这一仗重在解决政策性问题,通过“通经络、活气血”,重塑我军政策制度,完善和发展中国特色社会主义军事制度。

军委机关各部门军级以上领导干部在认真学习习主席的重要讲话后认为,这次军事政策制度改革以确保党对军队绝对领导为指向,以战斗力为唯一的根本的标准,以调动军事人员积极性、主动性、创造性为着力点,系统谋划、前瞻设计、创新发展、整体重塑,建立健全中国特

色社会主义军事政策制度体系,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队提供有力政策制度保障。主要包括深化我军党的建设制度改革、创新军事力量运用政策制度、重塑军事力量建设政策制度、改革军事管理政策制度。这“四个方面”集领兵、用兵、养兵、管兵之制于一体,适应了新时代、新使命、新体制的要求,涵盖了军事实践活动各个领域、各个方面。

武警部队、联勤保障部队党委在学习讨论后认为,牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位,必须把党的十八大以来党的理论成果、实践成果在军事政策制度改革上确定下来。无论是深入推进改革强军战略,还是巩固和发展前期改革成果,充分释放改革效能;无论是构建与时代发展相契合、与打赢信息化战争需要相适应的中国特色社会主义军事政策制度体系,还是紧跟党和国家制度创新步伐,加强协调联动,形成总体效应,都迫切需要军事政策制度改革进行系统、深入改革。特别要看到,我国现行军事政策制度这些年虽然不断进行调整,但理念不先进、导向不鲜明、体系不完善、军地不衔接等深层次矛盾和问题没有得到根本解决,已经不适应甚至严重不适应形势任务发展的要求。一定要牢记统帅嘱托,

以确保党对军队绝对领导为指向,以战斗力为唯一的根本的标准,建立健全中国特色社会主义军事政策制度体系。

军事科学院、国防大学、国防科技大学党委机关在学习讨论中认为,军事政策制度改革统筹协调程度大、专业化程度高、影响范围广、立法周期长,任务艰巨繁重。一定要把落实党中央、中央军委和习主席决策部署作为重大政治责任,强化使命担当,周密组织实施,有力有序推进。要抓好统一思想、引导全军深刻认识和把握军事政策制度改革重大意义,自觉站在政治和大局的高度,认识改革、支持改革、服从改革。要抓好责任落实,按照职能和任务分工抓好政策制度拟制和落实工作,确保改革按照既定部署向前推进。要抓好统筹协调工作,突出改革急需、备战急需、官兵急需,抓紧出台一批政策制度,进一步增强官兵的使命感、获得感和荣誉感。

大家表示,有习主席的掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想的科学指导,我们一定能够打赢军事政策制度改革这场攻坚战,不断开创强军事业新局面。

记者 梅世雄  
新华社北京11月15日电

## 10月银行结售汇逆差较9月大幅收窄

据新华社北京11月15日电(记者刘开雄)国家外汇管理局15日公布,2018年10月份银行结售汇和银行代客涉外收付款数据。10月份,我国涉外收支逆差大幅收窄,跨境资金流动总体稳定,外汇市场供求基本平衡。

数据显示,10月份,银行结售汇逆差29亿美元,较9月收窄83%;境内企业等非银行部门涉外收支逆差74亿美元,环比收窄73%,其中,外汇收支由9月逆差转为顺差46亿美元。从今年前10个月的情况看,银行结售汇逆差同比下降72%;涉外收支逆差同

比下降43%。国家外汇管理局新闻发言人王春英表示,10月结售汇和涉外收支逆差明显下降,显示当前我国跨境资金流动依然呈现双向波动、总体稳定的发展态势。

“市场主体外汇交易平稳理性,外汇市场秩序正常有序。”王春英介绍,10月份,外商直接投资资本金结汇同比增长11%,企业对外直接投资资本金购汇同比基本持平,投资收益购汇季节性回落且总体下降,个人净购汇较9月减少56%,远期结售汇签约顺差28亿美元。

## 今冬北方大气污染扩散条件偏差

据新华社北京11月15日电(记者高毅)近期北方部分地区发生的雾霾引起人们对今年秋冬季空气质量的关注。近期中国气象局国家气候中心和生态环境部中国环境监测总站组织联合会商,认为从现在起至2019年2月期间,我国北方大气污染扩散气象条件整体偏差。

根据两部门联合会商的预测结果,预计2018年11月后半月,全国气温呈西冷东暖分布,降水南多北少。从这个冬季看,预计2018年12月至2019年2月,全国大部地区气温较常年同期偏高,但季节内冷暖波动较大,前冬相对偏冷,后冬偏暖。新疆北部、

黑龙江大部、吉林东部气温较常年同期偏低,其中黑龙江东部气温偏低1至2℃;全国其他地区气温接近常年同期到偏高。降水呈南北多中间少,东北、新疆北部、西北地区北部、江淮江南及华南北部、西南地区西部降水偏多,西北地区东部和华北西部降水则偏少2至5成。

气象条件直接影响秋冬季大气污染防治状况。两部门会商预测,2018年11月后半月影响我国的冷空气活动偏多,京津冀气温接近常年同期,降水偏少2至5成,大气污染扩散条件接近近十年平均,但是相比较去年同期偏差。

## 107个国家和地区将参展2018中国国际旅游交易会

据新华社上海11月15日电(记者陈爱平 胡浩)由文化和旅游部、中国民用航空局、上海市人民政府主办的2018中国国际旅游交易会,将于16日至18日在上海举行。在15日举办的新闻发布会上记者获悉,107个国家和地区将前来参展,创下历史纪录。

此间业内人士指出,本届旅交会承接不久前在上海举办的首届中国国际进口博览会溢出效应的重大旅游会展活动,将进一步促进各国在文化旅游领域的交流合作。

旅交会主办方披露,本届旅交会展位总数2245个,总展出面积5.75万

平方米。其中,国内展位数1542个,占展位总数的69%,海外展位数703个,占展位总数的31%。值得一提的是,美国、西班牙、意大利、南太平洋旅游组织、亚太旅游组织、欧洲旅游委员会等热门旅游目的地国家、跨地区旅游组织均积极参展;相当部分境外展团布置了大型展区。

本届旅交会进一步强化交易功能,组委会开辟了近1000平方米的洽谈区,并特别邀请了来自欧美与亚太地区的573家海内外专业买家,届时共有千余家买家参会进行现场交易洽谈。

## News 微新闻

●教育部近日发布关于全国校外培训机构专项治理行动整改进展情况的通报,截至10月30日,全国共摸排校外培训机构401050所,存在问题机构272671所,现已完成整改104711所。

●中国银行股份有限公司15日发布公告称,中国银行拟出资不超过人民币100亿元,发起设立一级全资子公司中国银行理财有限责任公司,公司注册地拟为北京,中国银行持股比例为100%。

●记者从中国人民银行获悉,第二批网络借贷平台借款人恶意逃废债信息已纳入央行征信系统,逾期金额近7000万元。此次纳入征信系统的除了恶意逃废债借款人信息,还包括出险网贷失联“跑路”高管人员名单信息。

●国家发展改革委新闻发言人孟玮在15日召开的新闻发布会上说,为解决民营企业融资困难,国家发改委正积极研究出台有利于民营企业通过债券市场开展市场化融资的政策措施,拓展民营企业融资渠道。  
均据新华社电

## “革命党之大文豪” 陈天华与他的《警世钟》



据新华社长沙11月15日电(记者谢樱)他胸怀改变国弱民难之志,笔锋犀利,撰写了《猛回头》和《警世钟》等书,倡导反帝爱国斗争。他铁骨铮铮,以投海自尽方式报效祖国,期冀唤醒民众意识。他就是辛亥革命时期著名的革命先驱者之一——陈天华。

陈天华少年时因家境贫寒,曾辍学在乡间做小贩,喜爱小说唱词,常仿其文体作通俗小说或山歌小调,后人资江书院学习。

1903年4月,沙俄无理违背《中俄交收东三省条约》,拒不实行第二期撤兵,制造借口,派兵前往安东,重新占领营口,并向清政府提出了新要求,企图实现其永远霸占东北三省的野心。陈天华积极投入这场挽救祖国危亡的斗争。他加入了拒俄义勇队、军国民教育会,后回国准备策动武装起义。

为了警醒世人,陈天华写了《警世钟》《猛回头》两部浅近通俗的宣传作品。这两部书以强烈的

爱国精神和革命勇气,揭露帝国主义列强瓜分中国已迫在眉睫,指出清政府已成为“洋人的朝廷”,号召全国各阶层民众团结起来,“杀那洋鬼子”,在社会上产生强烈反响,被誉为“革命党之大文豪”。

这两部书均在1903年出版,当即风靡中国,尤其在长江沿岸各省最为流行。宋教仁曾在日记中记录:“卧倒于席上,仰天歌《猛回头》曲,一时百感交集,歌已,不觉凄然泪下,几失声。”

1904年2月,陈天华同黄兴、宋教仁、刘揆一等在长沙创立了华兴会,积极参加策划反清起义。事泄失败后,他逃亡日本。

1905年7月,孙中山先生来到日本东京,提出了联合革命力量,建立全国性革命团体的主张。处于苦闷中的陈天华从中看到了中国革命的希望,便怀着极大的热情,积极响应。8月正式成立了同盟会,陈天华不仅是主要发起人之一,而且是重要文件的主要起草人。

同盟会成立后,革命风潮的发展一日千里,日本成为革命党在海外的一个重要活动中心。清政府极为惶恐,要求日本政府驱逐留日学生中的革命党人,于是日本政府颁布了“清朝留学生取缔规则”,留日学生对此非常愤慨,八千多人群起抗议。

日本部分报刊对中国留学生的正义行为进行冷嘲热讽,《朝日新闻》甚至以“放纵卑劣”的语言进行攻击。对此,陈天华义愤填膺,他主张全体留学生立即回国,以维护中国人的尊严。

鉴于留学生意见不一,为使大家“去绝非行,共讲爱国”,陈天华决心以自己的生命来激励大家的爱国热情和革命决心。他写了一篇长达三千多字的《绝命书》和致留日学生总会诸干事的短信后,于1905年12月8日凌晨,投日本东京大森海湾壮烈殉国,时年31岁。

陈天华投海的第二天,人们将他的遗体运回横滨。留日学生自动云集会馆,即日举行追悼大会。人人悲愤填膺,有的甚至愿与陈天华同死。陈天华所写的《绝命书》,由一人宣读,数百听众听着听着泣不成声。

## 深挖保护伞 找回安全感

(上接第一版)

蒋某等人长期盘踞在万盛佳苑小区,非法把持并行使物业管理权,侵害小区居民合法权益。

2014年3月,该小区建成并投入使用后,蒋某幕后操纵其手下成员,采取干扰、虚填选票等不正当手段,非法当选了小区物业管理负责人,强行收取物业费,不开具收据,且该款项大多未用于小区物业建设和管理。在小区居民装修期间,蒋某要求居民必须购买其团伙成员提供的水泥、沙子、瓷砖、板材等装修材料,装修施工人员也必须由该团伙介绍,如不顺从,便阻止居民自行购买装修材料的车辆和雇用的工人进出,并采取停电、停水、停电梯等恶劣手段,迫使居民屈从。

“每天担惊受怕的日子过去了!终于能睡个安稳觉了。”同样感到松了一口气的,是锦州市民张德福。

张德福常年做酸菜生意,但近年来他不断被车撞,就是被群殴,身上伤痕累累。原来,朱某等人一直充当“菜霸”,想垄断锦州酸菜销售市场,屡次对张德福实施暴力,还口出狂言要将张德福的腿“废掉”,让他不能再做酸菜生意。

不久前,锦州市公安局太和分局将这一恶势力犯罪团伙全部抓获。得知这一消息后,张德福的妻子激动得放声大哭。锦州的酸菜销

售市场恢复了往日的平静,张德福夫妇也开始了新生活。

据记者了解,一些利润大、收益快的建筑工程、集市贸易、交通物流、矿产资源等行业领域,往往都是黑恶势力涉足盘踞的重点领域。他们通过强揽工程、垄断经营、操纵市场、欺行霸市等方式,干扰和破坏市场经济秩序。辽宁省公安厅刑侦局局长姚伟说:“要通过扫黑除恶,不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感,维护社会和谐稳定。”

**分层次推进 农村围绕民生安全,城市围绕市场经济安全**

沈阳市在扫黑除恶专项斗争,分层次推进。在农村,围绕民生安全,重点打击利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方的“村霸”恶势力;在城市,围绕市场经济安全,重点打击严重侵害百姓切身利益,损害经济发展环境的恶势力犯罪团伙;围绕营商环境,通过对市场主体进行走访,对发生的刑事案件进行梳理研判。一大批严重影响群众生活和社会稳定的黑恶势力团伙被绳之以法。

近期,沈阳市公安机关历时近6个月,打掉以谷万涛为首的涉嫌黑社会性质犯罪组织,抓获谷万涛等22名犯罪嫌疑人。他们参与的故意

伤害、强迫交易、敲诈勒索、聚众斗殴、非法采矿等刑事案件达25起。

2009年以来,谷万涛通过实施故意伤害违法犯罪,逐步在辽中地区形成恶名。2011年以后,谷万涛先后成立辽中天霸生猪交易市场等多家企业和企业,并招募了一批团伙成员,逐步形成了以谷万涛为组织者、领导者的黑社会性质组织,他们采取暴力手段垄断辽中地区的生猪交易、土地征收、回迁楼物业管理。

“谷万涛进去后,咱这经纪人才有好日子过。以前,他说多少钱就得给多少钱,太霸道了!”辽中区一位生猪经纪人说。

**多方面合力 排除干扰和阻力,发动群众依法打击**

据统计,辽宁省纪检监察机关共核查涉黑涉恶腐败及“保护伞”问题线索逾千条,一些党员干部甚至是领导干部充当黑恶腐败势力“保护伞”。丹东市原副市长刘胜军曾经担任东港市委书记,因其涉黑涉恶,充当黑恶势力“保护伞”而被立案查处;沈阳市辽中区副区长、公安局局长李丹也因充当黑恶势力“保护伞”被依法查处。

姚伟介绍,辽宁公安系统把重点地区、重点行业、重点领域作为专

■为了民族复兴·英雄烈士谱

## 台湾爱国先烈翁泽生:为振兴中华奋斗一生

据新华社福州11月15日电(记者许雪毅)翁泽生,1903年生于台北,祖籍福建同安。早在青少年时代,他就在台湾积极参加和组织了一系列抗日爱国活动。为反抗日本殖民教育,他在父亲安排下到厦门读书,1924年毕业于厦门集美中学,同年考入厦门大学。

1925年,翁泽生转入上海大学学习,积极参与反对帝国主义的五卅运动,并主动请缨返台,宣传五卅运动。翁泽生在台湾宣传祖国的反帝革命斗争,对台湾民众开展的反日活动产生了积极影响,被日本殖民当局以“宣传共产主义”的罪名通缉。

1925年7月,翁泽生经瞿秋白介绍加入中国共产党。1927年,他受委派到漳州、厦门建立共产党地方组织,并当选为中共闽南特委委员,发展共产党员,创建党团组织,指导学运、工运,创办工农运动讲习所。1928年4月,台湾共产党成立,翁泽生是创建人之一,并被选为候补中央委员,留沪负责“台共”和中共中央的联络工作,其间翁泽生在组织领导“八一”反战斗争活动中被当局以“宣传共产主义”罪名逮捕,判刑一年,

经组织营救于1929年12月获释。

1931年,翁泽生赴两广任中央巡视员。1932年下半年,他从广州调到上海,任中华全国总工会党团秘书长,与陈云、廖承志等一起指导各地工人斗争,成为中国工人运动的重要活动家。

1933年3月,由于叛徒出卖,翁泽生在上海被捕,后被押往台北日本监狱。长达6年的牢狱生活中,面对日寇严刑拷打、威逼利诱,他始终坚贞不屈,用生命捍卫党的组织秘密。

由于长期遭受折磨,翁泽生肺结核严重恶化。1939年3月1日,他获准保外就医,但已奄奄一息,当月19日在台湾病逝,时年36岁。

1927年9月,翁泽生的儿子林江在上海出生,不久就在母亲怀里参加了台湾共产党的建党筹备会,后被送回台湾老家。9岁那年,林江随母亲到台北探监,隔着重重铁栏杆见到父亲。

翁泽生被台湾民众公认为是“一位有骨气的真正的爱国者”,他的战友陈云、廖承志赞叹“他到死还坚持着共产党员的高尚气节”。1975年,翁泽生被追认为革命烈士。

(转自2018年11月15日《人民日报》)